

我市医保服务实现“市域一体化”

取消县区参保地的限制,让参保人员看病就医更加方便

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 12月22日,牡丹晚报全媒体记者从市医保局获悉,为了使参保居民看病就医更加方便,市医保局印发了《“我为群众办实事,打通服务群众最后一公里”事项清单》的通知,其中,我市全面推行医保服务“市域一体化”,取消县区参保地的限制,让参保人员看病就医更加方便。

据市医保局职工医保科科长张景增介绍,“市域一体化”分为三个方面:一是参保人员看病就医报销“市内无异地”,二是医保关系跨县区转移接续“同城通办”,三是全面优化门诊慢特病管理服务。

“市内无异地”是指参保群众在全市范围内任何一家定点医疗机构均可看病就医,跨县区就医无需参保群众办理异地就医备案手续,出院时由定点医疗机构即时结算报销,同级定点医疗机构就医享受同样报销待遇。“例如:曹县居民在牡丹区的医院住院,以前需要在曹县医保局办理异地就医备案手续,不备

案的,回参保地曹县报销。实施‘市内无异地’政策后,目前参保患者不需办理任何手续,符合出院条件后在牡丹区的就医医院直接办理出院即时报销手续,不需要回参保地曹县。若曹县居民选择在牡丹区的乡镇卫生院或社区卫生服务中心就医,可以享受到与曹县同级别的乡镇卫生院同样的报销比例,也就是说在曹县公立一级乡镇卫生院享受到90%的报销比例,在牡丹区同样享受到。”张景增说。

医保关系跨县区转移接续“同城通办”是指基本医疗保险关系跨县区转移接续业务由原来的“转出地减、转入地增”简化为“转入地增减”,参保单位或个人只需携带规定材料到转入地医保经办机构,即可办理关系转移全部业务。“例如:单县某单位职工调入市直某单位工作,办理基本医疗保险关系转移接续,以前需要拿着调动手续到单县医保局先做减员,然后才能在市医保局做增员。实行‘市域一体化’政策后,仅需市直调入单位或个人拿着调动手续在市医保局

医保服务大厅直接办理减员、增员和接续手续,大大方便了参保人员。对企业单位调动也是一样。”张景增说。

在优化门诊慢特病管理服务方面,我市实施病种范围扩面增项,把常见多发病及部分费用较高的罕见病纳入门诊慢特病病种范围,居民慢特病由27种扩大到40种。同时,打破门诊慢特病管理县域限制,建立全市统一管理服务体系。职工门诊慢特病患者可在全市范围内职工慢特病定点医疗机构中任选一家作为自己的慢特病定点,并实现就医购药后即时联网报销。

据介绍,“市域一体化”政策实施后,取消了县区参保地的限制,让参保人员看病就医更加方便。住院、普通门诊、门诊“两病”、门诊慢特病全市范围内政策一致,同级别医院报销政策一致。居民门诊慢特病可以在全市范围内就近选择公立定点医疗机构作为自己的定点来就医购药,享受相对应的医保报销待遇。

私自侵占邻居宅基地 法院这样判

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 原被告是一墙之隔的邻居,被告却趁着原告不在家私自侵占其宅基地垒盖了大门垛,不肯返还。无奈之下,原告通过法律途径维护自己的权益。近日,巨野县人民法院独山法庭对该案进行了宣判,要求被告十日内返还占用邻居的宅基地。

原告与被告系同村一墙之隔的邻居,2005年12月29日,巨野县政府依法将原被告相隔一个老胡同的宅基地确权给原告使用。原告在上面盖有三间堂屋,三间东屋,在院落的东北角留有一处约20平方米的空闲地存放杂物。

2020年春天,原告去外地儿子家居住,被告趁原告家里没人,占用原告东北角的空闲宅基地垒盖了大门垛。将原告在东北角约20平方米的空闲宅基地侵占为己用。原告回来后多次找村委会人员协调让被告返还占用的该处宅

基,被告拒不同意。为维护自身的合法权益,原告向法院提起诉讼。

法院认为,原告宅基地使用权经村集体依法取得,并经县政府批准颁发了集体土地使用证,依法应当受法律保护不得侵犯。被告在未得到原告允许的情况下,擅自原告使用的宅基上垒建门垛及其占用原告宅基地放置杂物的行为,侵犯了原告的宅基地使用权。法院判决由被告十日内拆除占用原告宅基地上垒建的门垛(南北长38厘米、东西宽37厘米、高272厘米);由被告十日内返还占用原告的空闲宅基地(约2.8米x5.7米)。

法官提醒,农村居民在建房的时候,不应随性而为,擅自在他人家宅基地上建房,是违法的行为。如不遵守相关规定,不但会给邻居生产生活造成影响,影响邻居间的和睦相处,而且也会给自己带来很多不必要的麻烦,得不偿失。

冬至送温暖



12月21日,菏泽市立医院急诊党支部走进菏泽市特殊教育职业中专,给孩子们送去364副手套、20箱牛奶、7箱面包,价值2900元,在冬日里送去一份温暖,一份关爱。

急诊党支部党员代表在学校领导陪同下了解孩子们的日常

生活、学习,这些特殊的孩子在党的关怀下,生活幸福,性格开朗、活泼、阳光。党员代表表示,只要学校有需要,就会力所能及地提供帮助,建立起菏泽市立医院急诊党支部与特殊教育学校孩子们之间的桥梁,让爱心传递。

通讯员 赵妍 摄

情暖老人心,小记者走进敬老院

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 张红梅) 12月19日,菏泽报业小记者来到牡丹区黄堽镇敬老院,开展“孝心饺子宴”活动。

活动当天,小记者们来到敬老院,纷纷献出才艺,四年级一班的刘嘉艺自告奋勇地表演了拉丁舞,赢得了老人们的阵阵掌

声。紧随其后的,还有魔术表演、诗歌朗诵、葫芦丝演奏……欣赏着小记者优秀的才艺表演,老人们不时发出啧啧赞叹声。

才艺表演之后,小记者们积极地动手包饺子。有的小记者还是第一次包饺子,饺子皮捏不严实,馅漏了出来,敬老院的工作人员给他们一一指导。通过

努力,小记者们包出“形态各异”的饺子,看着这些饺子,小记者和老人们都笑了。

活动的最后环节,是小记者和老人共同品尝饺子。五年级四班的马卓冉说:“参加公益活动特别开心,感觉今天的饺子特别好吃,希望以后可以经常参加这样的活动。”

最低-8℃! 菏泽发布寒潮蓝色预警

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 受强冷空气影响,预计12月23日夜间到26日我市将出现一次寒潮天气,菏泽市气象台12月22日11时46分发布寒潮蓝色预警信号。

市气象部门预报,23日夜

间到24日白天,全市小雨或雨夹雪转小雪,过程降温幅度达8~10℃,最低气温-8℃左右出现在26日早晨。同时伴有明显的大风天气,24日白天到夜间我市偏北风4~5级阵风7~8级。另外,23日凌晨到上午我市将出现能见度小

于500米的浓雾。

此次寒潮天气降温幅度大,并伴有偏北大风和降水,对农业生产、能源供应、交通运输、室外作业、人体健康以及疫情防控等有不利影响,请相关部门和广大市民提前做好防范工作。

据预报,23日白天到夜间,阴转雨夹雪,最高温度7℃,最低温度0℃,北风3~4级转4~5级。24日白天到夜间,雨夹雪转多云,最高温度3℃,最低温度-6℃,北风4~5级转东北风3~4级。

